
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 5 novembre 2024, alle ore 10:38 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Sesta Commissione consiliare ‐ Seduta
del 05‐11‐2024 ‐ 0re 10.30" dell'organo Sesta Commissione ‐ Turismo ‐ Sport ‐ Politiche Culturali e Giovanili ‐ Pubblica Istruzione ‐ Edilizia Scolastica ‐ Impianti Sportivi..
Presiede la seduta Consigliere FERNANDEZ Felice Massimo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Michele ACCARDI Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Alle ore 10:38, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Sesta Commissione Sport del 5 novembre 2024.

Appello.

Presidente Fernandez presente.

Vicepresidente Titone presente.

Consigliere Accardi presente.

Consigliere Alagna assente.

Consigliere Di Girolamo assente.

Consigliere Di Pietra assente.

Consigliere Ferrantelli presente.

Consigliere Orlando assente.

Consigliere Pugliese presente.

Consigliere Rodriguez presente.

Consigliere Vinci assente.

I consiglieri sono in numero di 6 su 11.

La seduta è valida.

Abbiamo aperto alle ore 10 e 39.

E' presente in Commissione il consigliere Pietro Cavasino come capogruppo."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"La parola al Presidente Fernandez.

grazie segretario buongiorno colleghi vi comunico colleghi che hanno mandato la tassa di soggiorno quindi il segretario la sta andando a prendere cominciamo a sbirciare questa
tassa perché dobbiamo fare un pochettino in fretta poi avevamo noi la relazione da finire quella dei"

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"sopralluoghi"
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A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Attendiamo il segretario che scende con la dossa di soggiorno.

Colleghi, qua abbiamo la trasmissione della proposta di deliberazione di Consiglio Comunale.

Il segretario facciamo presente che alle"

Alle ore 10:43, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"10.43 entra il consigliere

Valterravagna"

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"Iniziando con la lettura.

Ok, allora Secretario, daremo lettura della delibera senza la registrazione per evitare magari..."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Esatto.

va a tre euro, mentre per quanto riguarda i cinque stelle va a tre euro e cinquanta che prima era due euro e cinquanta, quindi un euro aumenta, non è il doppio.

Nella prima parte dai cinquanta a un euro e da un euro a due euro e poi va gradualmente Considerato che a norma dell'articolo 13,15 del decreto legge numero 201 del 2011, che a
decorrere dell'anno di imposta 2020, tutte le delibere regolamentari e affari relative all'entrata del Deputare dei Comuni sono inviate al Ministero dell'Economia e delle Finanze.

Dipartimento delle Finanze, esclusivamente per via telematica, mediante inserimento del testo delle stesse nell'apposita sezione del portale, del federalismo fiscale, per la
pubblicazione nel sito informatico di cui, all'articolo 1,3, del decreto legislativo 28 settembre 1998, numero 360.

Considerato che a norma dell'articolo 13,15 quadro del decreto legge del 2011, 201 del 2011, a decorrere dall'anno d'imposta del regolamento, la delibera di approvazione delle tariffe
relative all'imposta di soggiorno e al contributo di sbarco.

Contributo di sbarco? In Sicilia pure, ad esempio? considerato che a norma dell'articolo 13,15 quadra del decreto legge numero 211 del 2011 a decorrere dall'anno ad embossa 2020 i
regolamenti alle delibere di approvazione delle tariffe relative all'imposta di soggiorno e al contributo di sbarco, di cui è l'articolo 4 del decreto legislativo 14 manso 2011 numero 23,
al contributo di soggiorno di cui è l'articolo 14,16 elettorale."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"Prego, collega Ferrandelli.

Poi abbiamo i pareri però pure.

Presidente, colleghe, noi spesso la proposta di momento è venuta in consiglio comunale per la verità."

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Ora, per l'ennesima volta ce la ripropongo."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Non mi scandalizza perché in un momento dove tutto aumenta anche questo ci può stare, però io vorrei capire da parte dell'amministrazione cosa hanno fatto con i soldi delle
attuali tariffe che vengono dalle tasse del soggiorno, a cosa sono servite, se sono servite a migliorare il comparto turistico e a cosa servirà questo momento.

Perché mi pare di avere capito e di non ricordare male che la tassa di soggiorno attuale porta nelle casse del comune intorno a 250.000 euro, così facendo ne porterebbe il doppio.

però dico secondo me non ci dobbiamo soffermare sull'aumento di un euro in più, un euro in meno, dobbiamo capire cosa effettivamente vogliono fare perché se migliora la qualità
del comparto ricettivo turistico ha un senso e possiamo essere anche favorevoli.

se devono servire ad altri scopi perché io miglioramente con la tassa soggiorno che si è incamerata"

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"per"

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"tutti questi anni"

Prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"fino ad ora non ne ho visti.

Prego consigliere Rorico.

Sì, grazie Presidente.

Concordo in parte con quello che ha detto il collega Ferrandelli.

Allora, praticamente, come diceva il collega Ferrandelli, io ad oggi non ho visto nessuna miglioria anche nella pulizia delle strade.

Vediamo qua via Caribaldi, l'altro giorno c'erano tutte le basole tutte sporche.
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Ora, diciamo che dobbiamo dare una città accogliente e poi, come diceva il collega, aumentare le tariffe, quindi se non c'è una città accogliente le tariffe secondo me non si possono
aumentare e poi in questa delibera diciamo che ci sono due aumenti, una delle tariffe vere e proprie e una delle giornate da 5 a 10.

come Marsala come dicevo un momento fa vorrei microfono anche se potrebbe essere più pulita di Roma ma è Marsala non è Roma quindi io credo che la gente avrà delle difficoltà
appena vede che la tassa di soggiorno di un b&b da un euro e 50 fa 7 euro da un euro a due euro che una famiglia di quattro persone decide di stare dieci giorni a Marsala si vede
raddoppiata la tassa di soggiorno.

Ora chi va in un BNB non è che ha la possibilità di fare di andare nell'abbergo Cinque Stelle perché in Cinque Stelle ci va chi è facoltoso ma chi è che va a un BNB secondo me è
giusto ha delle difficoltà se no andrebbe di aumentare la tassa di soggiorno.

Credo, nella mia pochezza, che bisogna migliorare i servizi, la polizia, la spazzatura, il lungomare.

Nono che qua le canne al lungomare sono nella carreggiata.

Ora abbiamo un signor Lenare, se l'hanno pulito la settimana scorsa, ma è da un anno che gli oleanti impediscono il passaggio pedonale sui macciapietri.

Ma di che cosa parliamo? e io è una valutazione mia e speriamo che mi sbagli e lo dica al mio microfono e mi assumo le mie responsabilità.

Se questa proposta verrà attuata diciamo"

Alle ore 10:59, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"che i bimbi faranno un 50% di evasione."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"Grazie.

Grazie collegato Grazie Presidente, buongiorno colleghi consiglieri.

Per quanto riguarda questa delibera, ritengo che sia una delibera molto importante, l'abbiamo discussa in tutti questi anni.

Mi ricordo già dal primo anno si parlò della tassa di soggiorno.

con chiaramente non passo mai perché realmente mi riallaccio un po' al discorso del collega Ferrandelli che spesso e volentieri si è sempre detto che fine faranno, qual è l'intento
dell'amministrazione nel momento in cui si andrebbe ad aumentare la tassa di soggiorno, quali sono gli scopi di questo aumento.

Ora mi collego un po' anche a ciò che dice il collega Rodríguez, vero è che la città ha bisogno di essere ripulita ma per poter fare questo ci va bisogno dei fondi, quindi diciamo che
questo incentivo può essere chiaramente incanalato in determinati aspetti, già la delibera stessa lo dice che questo capitolo viene utilizzato, questa somma all'interno dello stesso
capitolo stesso, quindi Se c'è da ristrutturare un bene culturale, se c'è da ripristinare un bene culturale, noi abbiamo fatto una serie di sopralluoghi e abbiamo visto che qualche chiesa
può essere terminata con qualche lavoro per essere messa a disposizione, bene, se questo è l'intendo io ritengo che possa essere un vantaggio.

Un altro aspetto da non sottovalutare, sono sicuro che voi state in mezzo alla gente e per la gente sapete cosa sta portando il Raduno Nazionale dei Bersaglieri.

Il Raduno Nazionale dei Bersaglieri sta portando un sold out di tutte le attività turistiche e alberghiere, quindi questo ve lo do per certezza perché mi piace informarmi, non mi
permetterei mai di poter parlare a Vanvera, ecco che questo significherebbe per il comune di Marsala incassare una gran bella somma cospicua per poterla riutilizzare all'interno di
questo comparto, cioè quello che noi dobbiamo garantire, più che l'aumento di 50 centesimi, noi dobbiamo fissare paletti fermi, ne dare degli indirizzi come utilizzarli, arriveranno e
ve lo garantisco migliaia di persone.

Allora, minimo il raduno è su tre giorni.

C'è gente che sta pronotando per settimane e ieri, non poco, l'avete visto tutti, c'era un noto ristoratore, albergheatore a Marsala e mi ha detto, lei, lei, io non so più, sto dirottando su
Trapani, perché chiaramente chiamano costantemente.

Questa cosa mi inorgoglisce a me e come a tutti noi, perché ho sempre detto dal primo giorno è un raduno nazionale, dove Marsala è solo una città ospitante, perché deve essere un
qualcosa che deve abbracciare tutti.

indipendentemente, ecco dove che noi dobbiamo focalizzare le nostre forze, nell'andare a indirizzare queste somme che arriveranno, perché chiaramente arriveranno, per poter dare
luce a tutto ciò che oggi possa essere dormiente, a delle chiese, a dei teatri, poi chiaramente non è il mio settore quindi sicuramente saremo noi bravi a poter indirizzare queste
somme in maniera spesa.

È un'opportunità anche per una nuova amministrazione che potrà arrivare domani, si troverà un lavoro fatto da noi per poter continuare.

Non lo ritengo un lavoro sporco, permettetemi, cioè se noi usciamo e ci facciamo una vacanza credo che non possa essere l'euro, poi ognuno si deve fare le proprie considerazioni.

Guarda, potrei buttare i numeri e non avrebbe senso, però voglio considerare che tra la popolazione marsalese, e noi ne abbiamo la dimostrazione che il Giovedì Santo, che è per noi
una grande festa, scende in città per...

più tutte le persone che arriveranno da fuori e vi garantisco che secondo me toccheremo sulle 30.000 e mi voglio tenere molto basso, che arrivano da fuori voi potete immaginare in
quella settimana perché poi l'evento si distribuisce da giovedì a venerdì, sabato e domenica.

ma potete immaginare cosa arriverà già dal lunedì perché c'è gente che si farà alla settimana perché maggio è un periodo turistico è un periodo dove la città si presta con le
temperature e quindi c'è gente che arriverà garantito che si farà alla settimana quindi ora è un'opportunità la vogliamo cogliere o no? Questo è un mio parere.

Dico negli altri anni gliel'abbiamo sempre bocciata di cui personalmente anch'io ma perché non non vedevo un'opportunità Qui secondo me c'è."

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Valutiamola."

A questo punto, interviene Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA:

"prego concluderai.
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Signor Presidente, colleghi, la la lettura dell'atto amministrativo, signor Presidente, con le valutazioni dell'amministrazione del Governo cittadino sull'aumento della tassa di
soggiorno è e continua ad essere, a mio modesto avviso, un fatto numerario.

Il ragionamento che la Commissione tutta, il Consigliere Comunale, deve fare è quello di incentrare un ragionamento sulle finalità.

Le finalità che vengono date all'introito maggiore rispetto a quello precedente.

Lì si incardina il ragionamento, le valutazioni e l'esito della votazione.

Oggi siamo Presidenti e io non credo che la Commissione, noi, possiamo dare delle valutazioni perché rimane un fatto numerico e il fatto numerico non espone a un ragionamento.

Io la invito a voler convocare in primis l'ufficio di ragioneria per capire e comprendere gli introiti che fine fanno, o meglio, il ragionamento a cosa è legato l'introito derivante dalla
tasta di soggiorno? perché anche noi dobbiamo avere le idee chiare.

Io non credo che la Chiesa si possa ristrutturare con la tassa di soggiorno ma ci si può lavorare su altri fronti.

I fronti, signor Presidente, che legano la tassa di soggiorno a una migliore ricezione turistica o, vogliamola definire, accoglienza turistica, credo che creino benefici alla popolazione
stessa, perché l'analisi quotidiana che ognuno di noi si fa nell'andare a vivere le strade, il marciapiede, la vita quotidiana è drammatica.

L'assenza di aree di sosta, di aree pedonali, di aree di parcheggio, di aree di parcheggio a pagamento, manda nel caos un ragionamento che ci è stato portato al tavolo dal collega
consigliere Pugliese perché il territorio marsalese vivrà un momento meraviglioso, la presenza e il raduno nazionale dei bersaglieri che porterà a suo dire 30.000 presenze in questo
territorio.

Signor Presidente, facendo un'analisi, l'attuale questo manda come dire nel pallone il libero vivere di un cittadino marsalese perché se oggi io per venire qui a Palazzo ho girato tre
volte per trovare il parcheggio nella settimana clou non solo i soggetti che verranno a Marsala diranno mamma mia dove siamo andati a ci siamo, ma noi è opportuno che facciamo
le valigie un giorno prima e andarcene a fare una gita vicchiacciamente.

Marsala sarà invivibile.

Quest'altra situazione, signor Presidente, ci ci dà un, come dire, una una considerazione ma se a maggio sono previste 30.000 presenze turistiche questa amministrazione che già
sapeva da l'anno scorso che si sarebbe fatta questa cosa come si è mossa nel creare le giuste vie di fuga, le vie per arrivare a Marsala, i parcheggi antistanti il centro storico? Signor
Presidente tutto ciò credo che debba essere riportato a un'interfaccia"

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"istituzionale perché vogliamo capire.

La ringrazio.

Grazie collega Lagna.

Ok e noi ora oltre al e poi andiamo...

esatto per vedere...

va bene"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo PUGLIESE che dichiara:

"qualche

collega vuole dire qualche altra cosa? Posso Presidente? No, aggiungo.

Più che replica aggiungo.

Credo che in virtù del ragionamento del collega Walter Alagna aggiungerei un altro aspetto.

Credo che nella fase operativa e strutturale di questo grande evento dove ci sarà un comitato organizzatore, come vi spiegavo un tempo passato come funziona il raduno nazionale,
credo che sia opportuno, poi valuteremo tutta la Commissione, anche con gli assenti ne parleremo, di avere e delegare il Presidente della Commissione laddove è possibile, e se
possibile, di poter partecipare a quelli che sono poi l'interfaccia tra il Comitato Organizzatore NB, quindi l'Associazione Nazionale Bersaglieri, e il Comitato Organizzatore che ci sarà
designato dall'Amministrazione, perché chiaramente questi due corpi devono interagire per creare tutte quelle dinamiche di piano di sicurezza, piano sanitario, le vie di fuga,
protezione civile e sicurezza sul territorio.

Quindi credo che in modo di poter essere tutti noi informati all'interno della Commissione e poi la Commissione informare tutto il Consiglio Comunale, perché chiaramente più ci
avviciniamo più le attività saranno incalzanti, credo che sia questo un qualcosa che è giusto parlarne col Presidente del Consiglio e col Segretario Generale che un delegato della
Commissione partecipi a quelli che sono gli incontri poi step by step fino ad arrivare all'evento.

Grazie Presidente."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"ragazze come vi dicevo qua ci sono i pareri se volete lo possiamo pure leggere il parere della Corte dei Conti del Revisore dei Conti se volete lo possiamo leggere comunque è a
disposizione se qualcuno li vuole vedere sono a disposizione quindi segretario vediamo se possiamo convocare il dirigente di ragioneria per venerdì abbiamo venerdì 8 alle"

Interviene quindi Consigliere Leonardo PUGLIESE:

"ore 9 Prego, consigliere Cavasino.

Grazie presidente, sono il consigliere Cavasino, capogruppo e intervengo dal microfono del collega Pugliese.

Presidente, cosa dire, io ho ascoltato i componenti della Commissione, le loro considerazioni, i loro dubbi e anche le loro prospettive.

e ne condivido in parte i contenuti.

Condivido soprattutto le osservazioni del collega Lagna su quello che sarà appunto il futuro, inteso l'introito maggiore che possiamo avere come comune dall'aumento della tassa di
soggiorno come andrà utilizzato dall'amministrazione e condivido che è una possibile un possibile aumento della tassa di soggiorno in primis è a beneficio dei nostri concittadini, di
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noi stessi perché in primis quelle possibili migliorie che noi dobbiamo andare ovviamente a verificare con le capigliesi e a indirizzare vanno a vantaggio della popolazione.

Non è un caso che tante città limitrofe hanno adattato la tassa di soggiorno Io condivido le preoccupazioni dei vari consiglieri che dicono ma se la città è così con questi servizi, con
questo aumento che andremo a fare? Cosa andremo a fare? Se la tassa è 1 e il risultato è 0,1, se la tassa è 2 probabilmente il risultato sarà 0,2 con un vantaggio sempre a beneficio
della cittadinanza.

Noi come consiglieri abbiamo il dovere sia di indirizzare queste somme sia quello di andare poi a verificare se effettivamente in futuro queste somme saranno utilizzate nel modo in
cui noi abbiamo deciso.

Questo è il nocciolo appunto della questione.

Rimanere ancora ancorati a una tassa di soggiorno così bassa a dispetto di un aumento dei costi della vita sotto tutti i punti di vista ritengo che ci possa anche vedere indietro
rispetto alle altre realtà limitrofe che hanno adeguato la loro tassa di soggiorno.

Quindi noi, al mio parere, dobbiamo sollecitare, indirizzare e verificare quello che è l'operato dell'amministrazione facendo sempre il bene della nostra città e dei nostri cittadini, che a
mio parere in questo caso si può fare valutando"

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"seriamente di aumentare la tassa di soggiorno.

Grazie."

Alle ore 11:26, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Allora, il"

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"collega Rodriguez"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"esce alle ore 11.26.

Si fa presente che il consigliere Vinci"

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"era entrato in commissione alle ore 10.59.

E allora colleghi visto che per ora non c'è nessun collega che vuole intervenire io vi ricordo innanzitutto che oggi dovevamo fare la relazione visto che anche venerdì non la possiamo
fare vediamo se la comincio a fare io e poi magari assieme la condividiamo intanto anche a casa vediamo un pochettino di terminarla.

Dopo"

Alle ore 11:29, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

di ciò vi auguro una buona giornata

La seduta termina alle 11:29.
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